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ISTRUZIONI PER L'USO E PER L'INSTALLAZIONE =

INSTRUCTIONS FOR USE AND INSTALLATION
INSTRUCTIONS POUR L'ENTRETIEN ET UUSAGE

RADIATORI E SCALDASALVIETTE IN ACCIAIO INOSSIDABILE

STAINLESS STEEL HEATERS AND TOWEL WARMERS
RADIATEUR ET SECHE - SERVIETTE EN ACIER INOXYDABLE

DA CONSERVARE VALIDO PER LA GARANZIA

TO BE KEPT VALID FOR WARRANTY
A CONSERVER VALIDE POUR LA GARANTIE

IT | USA | UK | CAN | FR

ELORY

elettrico / electric / électrique

790 Pickens Industrial Drive 115 v
Marietta, GA 30062 USA
Phone : {404) 350 9738
Fax : (404) 355 0166 CODICE / CODE
www.ambaproducts.com E 2113 B RS341002 RL341002
E 2130 B RS341003 RL341003
RS341004 RL341004
E 2113 P
E 2130 P RS342001 RL342001
RS342002 RL342002
RS342003 RL342003
RS342004 RL342004
RS342005 RL342005
RS342006 RL342006
RS342007 RL342007
RS343002 RL343002
RS343003 RL343003
RS343004 RL343004
RS343005 RL343005
RS343006 RL343006
RS343007 RL343007

MADE IN ITALY

ATTENZIONE !
LEGGERE ATTENTAMENTE IL MANUALE D’ ISTRUZIONI PRIMA DI MANEGGIARE E INSTALLARE IL RADIATORE!
SEGUIRE LE INDICAZIONI GENERALI E IL DIAGRAMMA PER LA CONNESSIONE ELETTRICA.
CAUTION !
READ CAREFULLY THE WHOLE MANUAL OF INSTRUCTION PRIOR TO HANDLE AND INSTALL THE TOWEL WARMERS !
FOLLOW THE GENERAL GUIDELINES AND THE WIRING DIAGRAM INSTRUCTIONS.
ATTENTION !
LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS AVANT THE MANIER ET INSTALLER LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES !
SUIVRE LES INDICATIONS GENERALES ET LES INSTRUCTIONS DU DIAGRAMME DE CABLAGE.



IT

ISTRUZIONI PER L' INSTALLAZIONE, LA MANUTENZIONE E L' USO DEL RADIATORE E SCALDASALVIETTE ELORY
+ PRIMADI INSTALLARE IL RADIATORE LEGGERE ATTENTAMENTE ED INTEGRALMENTE LE ISTRUZIONI PER L'USD;
+ ASSICURARSI CHE IL VOLTAGGIO E LA FREQUENZA (HZ) INDICAT| NELLA TARGHETTA MATRICOLA SUL MANUALE D'USO E DIETRO ALL UNITA' SIANO COMPATIBILI AL

LUODGO D INSTALLAZIONE;
+ CONSERVARE IL MANUALE DISTRUZION!:

USA | ENG

INSTRUCTIONS FOR THE INSTALLATION, MAINTENANCE AND USE OF ELORY TOWEL WARMER & SPACE HEATER
+ BEFORE INSTALLING THE TOWEL WARMER, READ CAREFULLY ALL THE INSTRUCTIONS FOR USE;
+ ENSURE THAT VOLTAGE (V) AND FREQUENCY (HZ) INDICATED IN THE SERIAL NUMBER PLATE CORRESPOND TO THE VOLTAGE AND FREQUENCY

AVAILABLE IN THE PLACE OF INSTALLATION;
+ SAVE THESE INSTRUCTIONS;

CAN | FR

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATION, L'ENTRETIEN ET L'USAGE DU ELORY RECHAUFFEUR ET RADIATEUR SECHE

SERVIETTES

+ AVANT DINSTALLER LE RADIATEUR, LIRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES INSTRUCTIONS ;

+ S'ASSURER QUE LA TENSION (V) ET LA FREQUENCE (Hz), INDIEES SUR LA PLAQUETTE SIGNALETIQUE, DERRIERE LE RADIATEUR, CORRESPONDENT A LA
TENSION ET A LAFREQUENCE DISPONIBLE DANS LE LIEU DINSTALLATION ;

+ CONSERVER AVEC ATTENTION CES INSTRUCTIONS.

COMPONENTI /| COMPONENTS | COMPOSANTS

PLACCA INOX
SWITCH SET
PLAQUE ESTHETIQUE

A VITE BLOCCAGGIO / blocking screw / vis de fixage
B CONMETTORE FLESSIBILE / flexible connector / connecteur flaxible
C PLACCAESTETICAINOX / aesthetic stainless steel plate [ plague esthélique

KIT PER FISSAGGIO A MURO
WALL BRACKETS KIT
KIT FIXAGE A MUR

: 1) TASSELLO IN PLASTICA/ plastic anchor bolt / cheville en plastique + vis
\ 2) RONDELLA / washer / rondelle
i 3) VITE DI FISSAGGIO / fixing screw / vis de fixage
4) BORCHIA COPRIVITE / stainless steel stud / clou en acier

"
—
-El.nmEStEl TARGHETTA MATRICOLA

Model: FI ORY )
A r— serial number label

Serial number:
115v 60 Hz c € ®- plaque signalétique
wall IP84  aenecr



ISTRUZIONI IMPORTANTI
PRESTARE ATTENZIONE!

QUANDOD SI UTILIZZAND APPARECCHI ELETTRICI 51 DEVOND SEMPRE RISPETTARE LE PRECAUZIONI BASILARI AL FINE DI RIDURRE IL RISCHIO FUOCD,

SHOCK ELETTRICO E DANNI ALLE PERSONE, ED INOLTRE :

+ IL RADIATORE IN FUNZIONE E CALDO ; EVITARE DI TOGCARE LA SUPERFICIE A PELLE HUDA PER NON SCOTTARSE,

IL RADIATCRE E'PER USO ESCLUSIVAMENTE INTERNC,

PROCEDURE E CONMESSIONI ELETTRICHE DEVOMO ESSERE EFFETTUATE MEL RISPETTO DELLE NORME LOCALI E NAZIONAL| SECONDO GIURISDMZIONE |

+ UTILIZZARE IL RADATORE SOLOC PER IL RISCALDAMENTO DELLAMBIENTE E COME SCALDASALVIETTE;

+ UTILIZZARE IL RADIATORE 5000 COME INDICATO IN QUESTO MANUALE OGNI ALTRO LSO NON RACCOMANDATO DAL PRODUTTORE PLAD CALISARE
INFIAMMAZIONE, SHOCK ELETTRICO, O DANKIALLE PERSONE;

* SCOLORIMENTO PUO VERIFICARS! ALCUNI ASCIUAGAMANI. QUESTC POTREBBE ESSERE L RISULTATO DELLA COMPOSIZIONE DEL RESIDUO

TESSUTO, DETERSIVO, OPPURE SE TROPPI ASCIUGAMAN| SONG DISPOSTE UNA SOPRA LUALTRA SUL RADIATORE SCALDASALVIETTE.

PER QUEST RAGIONI AMBA PRODUGTS NON POSSONO ESSERE RITENUTI RESPONSABILI PER DANMI A GLI ASCIUGAMANI. CONSIDERATE LA

POSSIBILITA DI UTILIZZARE UN REGOLATORE DIGITALE PER REGOLARE IL CALORE E SELEZIONARE IL LIVELLO DI ADEGUATE ALLE PROPRIE

ESIGENZE D CALORE.

UTILEZZARE UN BASSO LIVELLO DI CALORE COM IL CALORE CONTROLLORE DIGITALE PER CAPI DELICATI, ACRILICO O NYLON - PER LA

PROTEZIONE SUPPLEMENTARE NON PONE DIRETTAMENTE SUL SCALDASALVIETTE.

IMPILARE MOLTI ASCIUGAMANI UNO SOPRA L'ALTRO AUMENTA LA POSSIBILITA DI SCOLORIMENTO DOVUTO AL CALORE.

+ QUANDO S| UTILIZZAND APPARECCH| ELETTRICI 81 DEVONG SEMPRE RISPETTARE LE PRECALIZIONI BASILARI AL FINE DI RIDURRE IL RISCHIO FUOCO,

SHOCK ELETTRECO E DANNI ALLE PERSONE, ED INOLTRE :

USARE ESCLUSIVAMENTE IN UK CIRCUITO 154

L'APPARECCHID DEVE ESSERE COLLEGATO AD UN IMPRANTO DI ALIMENTAZIONE AVENTE UN SISTEMA D DISCONMESSIONE OMNIPOLARE CHE ABBIA UINA

DISTANZA TRA | CONTATTI DI ALMEND 0.1 PIEDH 3mm {118 inch |;

PRESTARE ATTENZIONE, TEMPERATURA ELEVATA, RISCHIO FLROCO. TENERE LONTANO DALLAPARTE FRONTALE DEL RADIATORE FILI ELETTRICH, STOFFE,

MOBILIO E ALTRI COMBUSTIBILI ALMENC 3 PIED { S0mm -36 inches |

+ LINSTALLAZIONE DEVE ESSERE FATTAAD UNA DISTANZA MINIMA DA TERRA DI ALMENQ 2 FIEDH ({600 mm - 23° ' inches) DALLA BARRA INFERIORE:

IL RADIATORE PO EMANARE UIN CATTIVO DDORE A CAUSA DI RESIDUIINTERMI, 0 PER LE PARTI INTERME IN PLASTICA, POICHE' IL RADIATORE NOM HA

LIGUIDH ALUTNTERND M FUNTIONA A SECCO,

MOM UTILIZZARE IL RADIATORE IN CASO DI SPINA O CAVD ROTTO, IN CASO DI MALFUNZIONAMENTO, Df CADUTA DEL RADIATORE: AVVISARE PRONTAMENTE IL

YVENDITORE = VEDI "CONDLZIONI GENERALI D VENDITA

+ ALLA RICEZIONE DELLAMERCE, ASSICURARSI CHE LIMBALLO SIA INTATTCO: ROTTURE DANNEGGIAMENT! CHE AVVENGONO DURANTE IL TRASPORTO NON

SONO COPERTI DA GARANILA,

51 COMNSIGLLA D1 MON TOGLIERE IL FILM PROTETTIVO IN PY.C. PRIMA DELLINSTALLAZIONE TUTTAVIA S| RACCOMANDA DI RIMUOVERE IL PV.C. PROTETTIVO

DAI PUNTI DI POSIZICNAMENTD DEGLEATTACCHI. DOPO LINSTALLAZIONE RIMUPOVERE IL PV.C. - RESIDUI O PV.C. POSSOND RIMANERE SULLA SUPERFICIE |

PRESTARE ATTEMZIONE MENTRE 51 ESTRAE IL RADMATORE DALLTMBALLD AL FINE DI EVITARE STRISCI AMMACCATURE O N FARLD CADERE | LA GARAMNZIA

NOMN COPRE QUESTC TIPO DI DANMI,

CON RADIATORE FUNZICNANTE. NON APPOGGIARE INDUMENTI DELICATI, 0 SETA, O AGRILICI POICHE' IL RADMATORE RAGGIUNGE UNELEVATA TEMPERATURA

QUANDD E' COPERTO (PER COIBENTAZIONE),

+ PRESTARE ATTENZIONE QUANDC USATO I PRESENZA DI BAMBINI O DIVERSAMENTE ABILY.

PER SPEGMERE |L RADIATORE PREMERE IL TASTD OMAOFF,

+ ASSICURARSI CHE LA LINEA ELETTRICA GENERALE 318 SPENTA PRIMA DI OGN OPERAZIONE DI MANUTENZIONE;

UN'ERRATA CONNESSIONE ELETTRICA ALLA LINEA GENERALE DELL IMPIANTO CAUSERA SCINTILLE E LA CONSEGUENTE BRUCIATURA ! ROTTURADEL

RADIATORE - LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE E CONNESSIONE ELETTRICA:

NOM INTRODURRE CORPI ESTRANEI NEL RAIMATORE AL FINE DI EVITARE SHOCK ELETTRICI E DANMI AL RADIATORE.

+ MOM INSTALLARE IL RADIATORE IN PROSSIMITA D1 COMBUSTIBILL VERNICI, O ALTRO LIQUIDG INFIAMMABILE;

TENERE IL RADIATORE A DISTANZA RAGIONEVOLE DA FONTI D'ACCAIA [ 800 mm 23° % inches PREVISTO DA NCRMA | AL FINE DI EVITARE SHOCK ELETTRICH E

DANNI AL RADIATORE:

IL PRODUTTORE DECLINA OGN RESPOMSABILITA SE LE ISTRUZIONI E LE NORME DI SICUREZZA NECESSARIE PER IL FUNZIONAMENTO E L INSTALLAZIONE DEI

RADIATORI E SCALDASALVIETTE NON VENGOND RISPETTATE

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
MANUTENZIONE

+ ASSICURARSI SEMPRE PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE CHE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE GENERALE SIA DISINSERITO DALLA PRESADI
CORRENTE E CHE L'INTERRUTTORE S1A NELLA POSIZIONE OFF;

« PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI MANUTENZIONE ATTENDERE CHE LAPPARECCHIO 514 COMPLETAMENTE RAFFREDDATO:

+ PULIRE LE PARTI ESTERNE CON PANNO MORBIDO CON DETERGENTE LIQUIDO NE ABRASIVO NE CORROSIVO, MA DELLA STESSA TIPOLOGIA CHE VIENE
ADOPERATA PER LA PULIZIA DEI VETR,

* PER PRESERVARE LE FINITURE ESTERNE DELICATE: CON FINITURA SATINATA FAR SCIVOLARE IL PANNDO SEGUENDO IL VERSO DELLA SATINATURA
CON FINITURA LUCIDA NON EFFETTUARE MOVIMENTI CIRCOLARI CON IL PANNO:

+ SARA POSSILBILE INTERVEMIRE CON DEL SOLVENTE, SENZA ABUSARNE. E DOPO AVER LETTO LA SCHEDA TECNICA DEL PRODOTTO UTILIZZATO, MEL
RISPETTO DELLE NORME PER L'UTILIZZO;

+ PER OGNI DUBBIO E INCERTEZZA CONTATTARE IL PRODUTTORE.

IL PRODUTTORE DECLINA OGNI RESPONSABILITA' NEL CASO IN CUI LE PRESENT! ISTRUZIONI DI MANUTENZIONE NON VENGANO RISPETTATE.

SPECIFICHE TECNICHE

Qualitd o tecnologia date da un prodotto certificato e omaologato secondo le normative Europee @ Americane per il funzionamento eletinico, uliizzando componenti idoned
alle norme in vigore Il prodotto & certificate” ETL Canada |, Stati Unit™ e "CE con grade di profezione P54, che garantisce la massima sicurezza del consumatare,

@_ 115v-10A 60HZ UL 2021  sarery Foxen an LocaTon OEDICATED ELECTRIC ROOM HEATERS

Wi C3AC22.2 No 46  ELECTRIC AIR-HEATERS: ENVIRONMENTAL PRODUCTS GENERAL INGTRUCTION Na 1

c € 220v—-5A 50HZ CE morwsms euanees

LE TEMPERATURE DI APPLICAZIONE SULLA SUPERFICE DURANTE IL NORMALE FUNZIONAMENTO POSSONO RAGGIUNGERE LA TEMPERATURA DI 60-83°C,
140-148 *F SENZA ASCIUGAMAN| O ALTRI TESSUTI, E80°C, 194 *C CON ASCIUGAMANI O ALTRI TESSUTI, COME RICHIESTO DAl SEGUENTI DATI STANDARD:

e | Temperatura normale di esercizio prevista 75°C 167°F )
ELORY Temperatura di esercizio con asciugamano B0°C 176°F

N~ Pl



IMPORTANT INSTRUCTIONS
WARNINGS!

THIS HEATER IS HOT WHEN IN USE. TO AVOID BURNS, DO NOT LET BARE SKIN TOUCH HOT SURFACES:.

THE HEATER IS MADE FOR INDOOR USE ONLY:

WIRING PROCEDURES AND CONNECTIONS SHALL BE IN ACCORDANGCE WITH THE MNATIOMAL AND LOCAL CODES HAVING JURISDICTION;

PILING MULTIPLE TOWELS ON TOP OF EACH OTHER INCREASES THE RISK OF DISCOLORING DUE TO HEAT

DISCOLORATION OF SOME TOWELS MAY OCCUR. THIS COULD BE THE RESULT OF FABRIC MAKEUP, DETERGENT RESIDUE OR IF TOO MANY TOWELS ARE
PLACED ON THE TOWEL WARMER. FOR THESE REASONS AMBA PRODUCTS CANNOT BE HELD LIABLE FOR ANY DAMAGE TO TOWELS. CONSIDER THE
OPTION OF USING A DIGITAL HEAT CONTROLLER TO ADJUST AND SELECT THE APPROPRIATE HEAT SETTING FOR YOUR PURPOSE.
USE LOW HEAT SETTING WITH THE DIGITAL HEAT CONTROLLER FOR DELICATES, ARCYLICS, OR NYLON — FOR FURTHER PROTECTION DO NOT

PLACE ITEMS DIRECTLY ON UNIT
WHEN USING ELECTRICAL APPLIANCES, BASIC PRECAUTIONS SHOULD ALWAYS BE FOLLOWED TO REDUCE THE RISK OF FIRE, ELECTRIC SHOCK,

AND INJURY TO PERSONS, INCLUDING THE FOLLOWING;

UTILIZE THE HEATER ONLY FOR WARMING ROOMS, WARMING AND DRYING TOWELS;

UTILIZE THE HEATER AS DESCRIBED IN THIS MANUAL ONLY. ANY OTHER USE NOT RECOMMENDED BY THE MANUFACTURER MAY CAUSE FIRE. ELECTRIC
SHOCKS OR INJURIES TO INDIVIDUALS;

USE ONLY ON 15 AMPERE BRANCH CIRCUIT — A DEDICATED CIRCUIT IS NOT REQUIRED;

THE UNIT HAS TO BE CONNECTED TO A POWER-SUPPLY CIRCUIT EQUIPPED WITH AN OMNIPOLAR DISCONNECTION ELECTRICAL SYSTEM, WITHA DISTANCE
AMONG CONTACTS OF 3 mm {12 inches J;

CAUTION : HIGH TEMPERATURE, RISK OF FIRE, KEEP ELECTRICAL CORDS, DRAPERY, FURNISHINGS, AND OTHER COMBUSTIBLES AT LEAST 900 MM (3 FEET,
36 inches) FROM THE FRONT OF THE HEATER,

INSTALLATION HAVE TO BE MADE SO THAT THE LOWEST HEATED RAIL IS AT LEST 600 mm ( 2 feet - 23" % inches) ABOVE THE FLOOR ;

BAD SMELLS MAY BE CAUSED BY RESIDUES INSIDE THE HEATER .OR FORTHE INNER PLASTIC PARTS | SINCE IT WORKS WITH NOLIQUIDS INSIDE (DRY
SYSTEM);

DO NOT USE THE HEATER IN CASE OF DAMAGED WIRE OR PLUG, IN CASE OF BAD FUNCTIONING, DROP OR OTHER KIND OF CIRCUMSTANCES THAT MAY
REQUIRE ADJUSTMENTS OR REPAIR: CONTACT THE MANUFACTURER - SEE THE "GENERAL TERMS OF SALE

AT RECEIPT OF GOODS, ENSURE THAT THE PACKAGING |3 INTACT ; ANY DAMAGES THAT OCCUR DURING TRANSPORT ARE NOT COVERED BY

THE EMMESTEEL WARRANTY,

WE RECOMMEND THAT PMC. PROTECTIVE TAPE IS LEFT IN PLACE UNTIL HEATER IS FULLY INSTALLED ; HOWEVER PLEASE REMOVE TAPE FROM THE
BRACKET LOCATION FIRST; AFTER THE INSTALLATION, REMOVE THE PV.C. PROTECTIVE TAPE; PV.C. PROTECTIVE TAPE MAY LEAVE GLUE RESIDUES;

BE CAREFUL WHILE HANDLING THE HEATER IN ORDER NOT TO SCRATCH, MARK, GRAZE OR DENT THE SURFACE: WARRANTY DOES NOT COVER  THESE
DAMAGES;

BE CAREFUL WHEN INSTALLED AND USED IN PRESENCE OF CHILDREN AND DISABLED PEQOPLE;

TO SWITCH OFF THE HEATER, PRESS THE ON/OFF BUTTON,

ENSURE THAT ROOM TRIP SWITCH 15 OFF BEFORE ANY MAINTENANCE OPERATION:

WRONG WIRING CONNECTION TOTHE POWER SOURCE WILL CAUSE SPARKS AND THE BURNING/BREAKING OF THE HEATER - READ CAREFULLY THE
INSTALLATION INSTRUCTIONS AND THE WIRING DIAGRAM;

DO NOT INSERT FOREIGN BODIES INSIDE THE HEATER IN ORDER TO AVOID ELECTRIC SHOCKS, INFLAMMATIONS AND DAMAGES TO THE HEATER;
DO NOT USE THE HEATER CLOSE TO COMBLUISTIBLES, PAINTS OR ANY OTHER INFLAMMABLE LIQUID;
KEEP THE HEATER REASONABLY AWAY FROM WATER ( 600 mm - 2 FEET - 23" ‘% inches) , IN ORDER TO AVOID ELECTRIC S8HOCKS, OR DAMAGES TO IT;

THE MANUFACTURER DECLINES ANY RESPONSIBILITY IF THE INSTRUCTIONS AND SAFETY RULES NECESSARY FOR THE NORMAL WORKING AND INSTALLATION
OF THE TOWEL WARMERS ARE NOT KEPT.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
MAINTENANCE

-

-

BEFORE ANY MAINTENANCE OPERATION, ENSURE THAT THE POWER SOURCE CABLE |3 DISCONNECTED AND THAT THE 3WITCH IS IN OFF POSITION,
BEFORE ANY MAINTENANCE WAIT THAT THE UNIT IS COMPLETELY COOL,;

CLEAN THE OUTSIDE SURFACE WITH A SOFT CLOTH AND LIQUID DETERGENT AS IT IS FOR GLASS CLEANING: DO NOT USE ABRASIVE CLEANING OR
SCOURING PRODUCTS;

TO MANTAIN THE DELICATE EXTERMAL FINISHES : WITH BRUSHED FIMISH, RUB THE SOFT CLOTH FOLLOWING THE GRAIN OF THE FINISH; WITH THE
POLISHED FINISH, DO NOT MOVE THE CLOTH IN ACIRCULAR MOTION; DO NOT USE EXCESSIVE FORCE.

FOR RESIDUE BUILDUP, DO NOT USE EXTREME PRESSURE ON THE SURFACE, AS TO AVOID SCRATCHES AND DAMAGES ON THE HEATER;
IT 15 ALSO POSSIBLE TO USE SOLVENT, BUT WITH CAUTION AND AFTER HAVING READ THE TECHNICAL FORMS AND NORMS FOR ITS USE;
IN CASE OF UNCERTAINTY, DO NOT HESITATE TO CONTACT THE MANUFACTURER;

THE MANUFACTURER DECLINES ANY RESPONSIBILITY IF ALL THE INSTRUCTIONS ABOVE MENTIONED ARE NOT KEPT.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

High quality and high technology, given by a product certified and ratified according to European and American norms for electric devices, made of components that mest the

standard requirements of current safety requiations. The products heat canfroller is cerified ETL Canada, USA and CE with protection degree IP54 that ensure consumer safety.

@_ 115v-10A 60HZ UL 2021 sarery Fixeo A LOCATION DEDICATED ELEGTRIC ROOM HEATERS
CBACZ22 No 46  ELECTRIC AIR-HEATERS: ENVIHONUENTAL PRODUCTS GENERAL INSTRUCTION Mo 1

c € 220v--5A 50Hz CE surosemsinom

SURFACES TEMPERATURES OF APPLIANCES DURING NORMAL OPERATION ARE MAINTAINED BELOW THE TEMPERATURE OF 60-65°C, 140-149* F WITHOUT
TOWELS, AND 90*C, 194*F WITH TOWELS, AS REQUIRED BY FOLLOWING STANDARDS:

MODEL Normal temperature of appliance 75°C 167°F
ELORY | Temperature of appliance with towel 80°C 176°F



INSTRUCTIONS IMPORTANTES
AVERTISSEMENT!

+  QUAND ON UTILISE DES APPAREILS ELECTRIQUES, ON DONT TOUJOURS SUIVRE LES PRECAUTIONS DE BASE POUR REDUIRE LE RISQUE DE FEU,
SHOCK ELECTRIQUE, BLESSURES AUX PERSONNES, ET LES POINTS CLDESSOUS:
+ LE RADIATEUR EST CHALID PENDANT LE FONCTIONNEMENT POUR EVITER BLESSURES, NE PAS LE TOUCHER AVEC PEAL NUE
LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES A ETE REALISE SEULEMENT POUR UNE UTILISATION INTERIEUR ;
PROCEDURES DE RACCORDEMENT ET DE CONMEXION ELECTRIGUE DONENMT ETRE COMFORMES AUX NORMES LOCALES ET MATIOMALES SELOMLA
JURIDICTION EN VIGUEUR ;
UTILISER LE RADIATEUR EXCLUSIVEMENT POUR RECHALFFER LA CHAMBRE, S£CHE SERVIETTES OU POUR SECHER |
UTILISER LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES SEULEMENT COMME INDIE DANS CE MANUEL TOUTES LES AUTRES UTILISATIONS, QUI NE SONT PAS
RECOMMANDEES PAR LE PRODUCTEUR, PEUVENT CAUSER INFLAMMATIONS, SHOCK ELECTRIQUES OU BLESSURES AUX PERSONNES ;
LA DECOLORATION DE QUELQUES SERVIETTES PEUT SE PRODUIRE. CELA POURRAIT ETRE LE RESULTAT DE LA COMPOSITION DE LA TISSU, DES
RESIOUS DE DETERGENT OU 51 TROP DE SERVIETTES SONT PLACES L'UN SUR L'AUTRE SUR LE CHAUFFESERVIETTES. POUR CES RAISONS AMBA
PRODUCTS ME PEUVENT FAS ETRE TENUS RESPONSABLES DES DOMMAGES AL SERVIETTES, IL FAUT ENVISAGER LA POSSIBILITE DUTILISER UNE
CONTROLEUR DE CHALEUR DIGITAL OUR AJUSTER ET SELECTIONNER LE NIVEAL DE CHALEUR APFROPRIE A VOS5 BESOMS,
»  EMPILANT PLUSIEURS SERVIETTES AU-DESSUS DE L'AUTRE AUGMENTE LE RISCUE DE DECOLORATION DUE A LA CHALEUR
+  UTILISEZ UN NIVEAL DE CHALEUR BAS AVEC LE CONTROLEUR DE CHALEUR DIGITAL POUR LE LINGE DELECAT, DES ACRYLIGUES, OU DE NYLON -
POUR LA PROTECTION SUPPLEMENTAIRE NE PLACEZ PAS DIRECTEMENT SUR LA CHALUFFE SERVIETTE
«  UTILISER SEULEMENT SUR UN CIRCUIT DE 15 AMPERE ;
« LUAPPAREIL DOIT ETRE CONKECTE A UNE INSTALLATION AVEC UN SYSTEME DE DISCONNEXION OMNIPOLAIRE ET DISTANCE ENTRE LES CONTACTS DE, AU
MADIM, 3rnm (% inches) |
+  ATTENTION ! HAUTE TEMPERATURE. RISGUE DE FEU ; TENIR FILS ELECTIGUES, TISSUS, MEUBLES, ET COMBUSTIBLES LOINS FRONTALEMENT AL MO S00mm
(3 PIEDS - 36 inches) DE SOURGE D'EAL;
« INSTALLER LE RADIATEUR EN MANIERE GUE LE TUYAU PLUS BAS SOIT A B00mm (2 FEET - 23 » % inches) DU SOL;
+ MAUVAIS ODEURS PEUVENT ETRE CAUSEES PAR RESTANTS DANS LE RADIATEUR SECHE-SERVIETTES PARCE QLE SA CONSTRUCTION WA PAS DES LIGLIDES
A LUINTERIEUR MAIS UN CABLE ELECTRIQUE (SYSTEME SEC) |
NE FAS UTILISER LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES 5! LA PRISE OULE FIL SONT ABIMES, L' APFAREIL NE FOMCTIONNE PAS BIEN, ET EN TOUTES LES
CIRCONSTANCES DANS LESQUELLES IL Y ALE BESOMN D'UNE REPARATION - CONTACTER LE PRODUCTEUR - REGARDER LES CONDITIONS GENERALES DE
VENTE;
«  ALARECEPTION, VERIFIER GUE LEMBALLAGE SOITINTACT - RUPTURES O BOSSES NE SONT PAS COUVERTES PAR LA GARANTIE .
NE PAS EMLEVER LA PELLICULE PROTECTIVE (PVC) JUSC' A LA FIN DE LINSTALLATION, LENLEVER SEULEMEMNT SUR LES ATTACHES | DE SUIT A LINSTALLATEON
EMLEVER LA PELLICULE PROTECTIVE | ELLE PELIT LAISSER DES RESTANTS |
+  PRETER TOUJOURS ATTENTION PENDANT LE MANIEMENT DU RADIATEUR SECHE SERVIETTES POUR NE PAS GRIFFER, MARGUER, ERAFLER OR CABOSSER
LA SLRFACE | LA GARANTIE NE COUVRE PAS CES DOMMAGES
+ QUAND LE RADIATEUR SECHE-SERVIETTES EST ALLUME NE PAS APPUYER DES VETEMENTS DELICATS, ACRYLIQUE OU EN SOIE POUR EVITER C4F LS
BROLENT, PARCE QUE LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES REJOINT HALITES TEMPERATURES S EST COUVERT (ISOLEMEMNT THERMIQUE) ;
PRETER TOLUOURS ATTENTION QUAND LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES EST ALLUME EN PRESENCE DES ENFANTS OU DES PERSOMNES INVALIDES |
POUR ETENDRE LE RADIATEUR SECHE-SERVIETTES, APPUYER SUR LE BOUTON ONIOFF |
SASSURER D'AVOIR ETEINT LELECTRICITE AVANT DE QUELCONCUE OPERATION DENTRETIEN
UNE CONNEXION ELECTRIGUE MAUVAISE PEUT CAUSER SHOCKS ELECTRIQUE, BLESSURES ET RUPTURE DU RADIATEUR SECHE SERVIETTES - LIRE
ATTENTIVEMENT LE DIAGRAM D'INSTRUCTION POUR LA CONNEXION |
NE FAS INTRODUIRE CORFS ETRANGERS AL INTERIEUR DU RAMATEUR SECHE SERVIETTES POUR EVITER SHOCK ELECTRIGUES, INFLAMMATIONS OU
DOMMAGES AU RAMATELR,
« TENIR LOIN LE RADIATEUR SECHE-SERVIETTES DE SOURCE ['EAU (600mm = 2 PIEDS = 23 » % nches ) POUR EVITER SHOCK ELETRIGUES OU DOMMAGES AU
RADIATEUR ;
LE PRODUCTEUR DECLINE TOUTES RESPONSABILITES EN CAS DE NON-RESPECT DES INSTRUCTIONS ET DES REGLES DE SECURITE NECESSAIRES POUR LE

KORMAL ET LE REGULIER FONCTIONMEMENT ET POUR L'INSTALLATION DES RADIATELIRS SECHE SERVIETTES.

A CONSERVER CES INSTRUCTIONS!
ENTRETIEN

AVANT DEFFECTUER QUELCONQUE OPERATION, S'/ASSURER QUE LE FIL DU CIRCUIT SOIT DISCONNECTE ETQUE L'INTERRUPTEUR SOIT SUR A
POSITION OFF;

+ AVANT TOUTES OPERATIONS, ATTENDRE QUE LE RADIATEUR SOIT FROID;

+ NETTOYER LA PARTIE EXTERIEURE DU RADIATEUR SECHE SERVIETTES AVEC UN CHIFFON DOUX ET UN DETERGENT LIQUIDE, COMME CELUI UTILISE
POUR NETTOYER LES VITRES, IL ME DOIT ETRE NI ABRASIF NI CORROSIF,;

+ POUR PRESERVER LES FIMISSAGES EXTERIEURS: POUR LA VERSION SATINEE FAIRE GLISSER LE CHIFFON EN SUIVANT LE VERS DE LA FINITION;
POUR LAVERSION POLIE EST IMPORTANT NE PAS BOUGER LE CHIFFON EN SENS CIRCULAIRE:

+ POURLES INCRUSTATIONS, NEXERCER PAS DES EXTREMES PRESSIONS POUR EVITER RAYURES ET DOMMAGES AU RADIATEUR SECHE SERVIETTES;

+ ILEST POSSIBLE UTILISER DU SOLVANT, SANS EM ABUSER, ETAPRES AVOIR LU SA FICHE TECHNIQUE EN CONFORMITE AVEC LES REGLES
POUR L'UTILISER;

+ SILY A DOUTES OU INCERTITUDES, CONTACTER L'ENTREPRISE;
LE PRODUCTEUR DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE NON-RESPECT DES INSTRUCTIONS ET DES REGLES AU-DESSUS DITES.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Qualité el technologie données par un apparell cerifié el homalogud en respectant les normes Eurcpéens et Américaines des fonclionnements éleciriques en ufilisant
composants adaptés aux normes en vigueur. L appareil ast certifié "ETL Canada, Etate-Unis”, et « CE avec degreé de pratection [P54 » qui garantit la maximum sécuritd,

@_ TI5v-10A 60HZ UL 2021  sarere Finen s LOCATION-DEDCATED ELECTRIC ROGM HEATERS
CBACZZ2 No. 46  ELECTRIC AIR-HEATERS: ENVIRONUENTAL FRODUCTS GENERWAL INSTRUGTION Mo, 1

c € 220v--5A 50Hz CE eurorersnomm

PENDANT LE NORMAL FONCTIONMEMENT DU RADIATEUR SECHE SERVIETTE, ILPEUT REJOINDRE UNE TEMPERATURE DE 60-85° C, 140-149° F SANS LES
SERVIETTES, ET 90° C, 104" F, AVEC LES SERVIETTES, COMME DEMANDE PAR LES STANDARDS SUIVANTS :

! MOOELE ' Température normale d'exercise 75°C 167°F \
‘ ELORY Température d'exercise avec serviette 80°C 176°F



INSTALLAZIONE / INSTALLATION

ATTENZIONE:

WOM TOGLIERE LA PELLICOLA PROTETTIVA IN PVC PRIMA DI AVER INSTALLATO LO SCALDASALVIETTE , PER EVITARE (M GRAFFIARE, STRISCIARE O AMMACCARE LA SUPERFICIE:

CAUTION:

DO NOT TAKE OFF THE PROTECTIVE TAPE IN FYC BEFORE INSTALLING THE TOWEL WARMER IN ORDER NOT TO SCRATCH. MARK GRAZE OR DENT THE SURFACE:

ATTENTION:

ME PAS ENLEVER LA PELLICULE PROTECTIVE EN PVC AVANT D'AVOIR INSTALLE LE RADIATELR SECHE SEVIETTE POUR NE PAS GRIFFER , MARQUER, ERAFLER OU CABOSSER LA SURFACE

MURO IN MATTONI
BRICK - WALL
MUR EN MACONNERIE

TASSELLO PLASTICA
PLASTIC ANCHOR BOLT
CHEVILLE EN PLASTIC

VITE
SCREW
VIS

RONDELLA
WASHER
RONDELLE

BORCHIA COPRIVITE
STUD FOR SCREW
CLOU ENACIER

STEP 1

MURO IN MATTOMI;
FORARE IL MURC CON IL TRAPANO MEI PUNTI STABILITI @ & mm | 4inches) E
INTRODURRE NEL MURO IL SUPPORTO IN PLASTICA (PUNTO 1);

MURCD IN LEGNOICARTONGESSO:
OMETTERE IL SUPPORTO IN PLASTICA (PUNTO 1) E ESEGUIRE ILPASSAGGID
SUCCESSIVO (STEP 2);

BRICK WALL:
DRILLTHE HOLES | N THE WALL @ & mm ( Winches) AND PUT THE PLASTIC
ANCHOR BOLT (POINT 1) INTO THE WALL;

DRYWALL:
LEAVE OUT THE PLASTIC ANCHOR BOLT (POINT 1) AND PROCEED WITH THE
MEXT STEP (STEP 2).

MUR EN MACONNERIE:
PERCER LES TROUS @ 6 mm (144" INCHES) ET INTRODUIRE LA CHEVILLE EN
PLASTIQUE (POINT 1) DANS LE MUR;

MUR EN PLACOPLATRE: ‘
OMETTRE DINTRODUIRE LA CHEVILLE EN PLASTIQUE ET PROCEDER ALA
PHASE SUIVANTE (STEP 2).

STEP 2

MURD IN LEGNO/CARTONGESSD),

GLI ATTACCHI DEVOND ESSERE FISSATI APERNI O A ELEMENTI STRUTTURALI
DIETRO IL CARTONGESSO. SE NON E POSSIBILE DA ENTRAMBI | LATI,
UTILIZZARE LE ANCORINE A FARFALLA SOLO SU UN LATO. PROCEDERE
APPOGGIANDO LA BARRA FILETTATA [PUNTO 2) SUL FORO E FISSARLACON
LAVITE DEL TASSELLO. RIPETERE L'OPERAZIONE AMCHE PER GLIALTRITRE
PUNTI SEGMATI SUL MURD.

DRYWALL:

FASTENERS SHOULD BE FIXED TO STUDS OR STRUCTURAL MEMBERS BEHIND
THE DRYWALL. IF NOT POSSIBLE ON BOTH SIDES, TOGGLE BOLTS CAN BE
USED ON ONE SIDE.

PROCEED LAYING THE THREADED WALL SUPPORT (POINT 2) ON THE HOLE
AND FASTEN IT WITH THE ANCHOR BOLT SCREW; REPEAT THIS PROCEDURE
ALSO FOR THE OTHER POINTS MARKED ON THE WALL.

MUR EN PLACOPLATRE:

LES ATTACHES DOIVENT ETRE FIXEES AUX MONTANTS OU AUX ELEMENTS
DE LA STRUCTURE DERRIERE LE PLACOPLATRE. SICE N' EST PAS POSSIBLE
SUR LES DEUX COTES, DES CHEVILLES A BASCULE PEUVENT ETRE UTILISEES
SUR UN COTE PROCEDER EN POSITIONNANT LA TIGE FILETEE (PCINT 2) SUR
LE TROU ET LA FIXER AVEC LA VIS DE LA CHEVILLE. )
REPETER CETTE PROCEDURE AUSSI POUR LES AUTRES TROUS MARCUES
SUR LE MUR.

STEP 3

INSTALLARE IL RADIATORE NELLE QUATTRO CONNESSION! COME MOSTRATOD
IN FIGURA;

INSTALL THE TOWEL WARMER INTO THE FOUR CONNECTIONS A S SHOWN
IN THE DRAWING.

INSTALLER LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES DANS LES QUATRE ATTACHES
COMME ON PEUT VOIR DANS LIMAGE.



COLLEGAMENTO DIRETTO A MURO

IL RADIATORE E SCALDASALVIETTE DEVE ESSERE INSTALLATO SOLO DA UN TECNICO SPECIALIZZATO. PER LA CONNESSIONE ELETTRICA DIRETTA A MURD
SEGUIRE LE ISTRUZIONI DEL DIAGRAMMA DI CONNESSIONE QUI INDICATO (STEP 5, 6))

ASSICURARSI CHE LA CORRENTE DELLA LINEA ELETTRICA GENERALE SIA SPENTA PRIMA DI EFFETTUARE IL COLLEGAMENTO ELETTRICO!

ATTENZIONE! TUTTI | PRODOTTI EMMESTEEL SONO COMMERCIALIZZATI FUNZIONANT! E TESTATI. LA EMMESTEEL NON SARA RESPONSABILE E NON
RISPONDERA PER DANNI Al PRODOTTI, A PERSONE O COSE DOVUTI AD UN ERRATO COLLEGAMENTO ELETTRICO ALLA LINEA GENERALE DELLIMPIANTO DA
PARTE DEI TECNICI.

DIRECT WIRE CONNECTION INTO THE WALL

THE TOWEL WARMER MUST BE INSTALLED ONLY BY A TECHNICIAN,

FOR THE DIRECT WIRE CONNECTION FOLLOW THE WIRING DIAGRAM ONLY! (STEPS 5.6)

ENSURE THAT ELECTRICITY IS TURNED OFF AT THE MAIN POWER SOURCE BEFORE WIRING!

CAUTION! ALL THE EMMESTEEL PRODUCTS ARE SOLD WORKING AND TESTED. EMMESTEEL SHALL NOT BE LIABLE AND SHALL NOT RESPOND FOR DAMAGES
TOITS PRODUCTS, TO INDIVIDUALS AND THINGS, CAUSED BY A WRONG WIRING TO THE POWER SOURCE MADE BY TECHNICIANS.

RACCORDEMENT DIRECT A MUR

LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES DOIT ETRE INSTALLE SEULEMENT PAR LE PERSONEL TECHNIQUE. POUR LE RACCORDEMENT DIRECT A MUR SUIVRE
SEULEMENT LE DIAGRAMME ELECTRIQUE (STEPS 5.6)! SASSURER QUE LA COURANT ELECTRIQUE SOIT ETEINTE AVANT DE RACCORDER!

ATTENTION! TOUS LES PRODUITS EMMESTEEL VENDUS SONT FONCTIONNANTS ET ESSAYES. EMMESTEEL NE SERA PAS RESPONSABLE ET ELLE NE
REPONDRA PAS DES DOMMAGES AUX SES PRODUITS, AUX PERSONNES ET AUX CHOSES, CAUSES PAR UN MAUVAIS RACCORDEMENT ELECTRIQUE FAIT PAR
UN TECHNICIEN.

STEP 4

INSTALLARE IL PRESSACAVO E LA MOLLA DI COPERTURA IN DOTAZIONE:

FAR PASSARE ILCAVO DEL RADIATORE ATTRAVERSO IL FORO DELLAPLACCA IN
ACCIAIO COME MOSTRATO NEL DISEGNO.

INSTALL THE CABLE GLAND AND THE PROVIDED FLEXIBLE CONMNECTOR IN THE TOWEL
WARMER'S CABLE;

PASS THE CABLE THROUGH THE HOLE OF THE STAINLESS STEEL WALL - PLATE AS
SHOWN IN THE DRAWING.

INSTALLER LE PRESSE - ETOUPE ET LE CONNECTEUR FLEXIBLE DU RADIATEUR
SECHE-SERVIETTE; 3
FAIRE PASSER LE CABLE PAR LE TROU DE LA PLADUE EN ACIER COMME ON PEUT
VOIR DANS L'IMAGE,

STEP5
CIRCUITO ELETTRICO ASSICURARSI CHE IL VOLTAGGIO E LA FREQUENZA DELLA LINEA DI ALIMENTAZIONE
. POWER SOURCE CABLE SIANO LE STESSE DI QUELLE INDICATE IN QUESTO MANUALE E NELLAPLACCA
)r CIRCUIT ELETRIQUE MATRICOLA INCOLLATA DIETRO AL RADIATORE -
LA CONNESSIONE ELETTRICA DEVE ESSERE EFFETTUATA DA PERSONALE TECNICO
/ CAVODELRADIATORE  spECIALIZZATO; PROCEDERE CON LA CONNESSIONE:
| TOWEL WARMER CABLE  ;ONNETTERE LE DUE MESSE A TERRA (CAVI VERDI);

| CABLE DURADIATEUR 3| ALTRI CAVI SARANNO COLLEGATI SECONDO | COLORI COME MOSTRATO IN FIGURA;
ASSICURARS! DI AVER EFFETTUATO UNA CONNESSIONE CORRETTAAL FINE DI EVITARE
SHOCK ELETTRICI, ROTTURA/BRUCIATURA DEL RADIATORE.

L& GARANZIA NON RISPONDE IN CASD DI ERRATA CONNESSIONE ELETTRICA.

ENSURE THAT VOLTAGE AND FREQUENCY OF THE POWER SOURCE PANEL ARE THE
SAME AS THOSE INDICATED IN THIS MANUAL OF INSTRUCTIONS AND ON THE SERIAL
NUMBER LABEL PASTED BEHIND THE TOWEL WARMER:

ENSURE THAT THE WIRING CONNECTION 15 MADE BY A TECHNICIAN,

PROCEED WITH THE WIRING CONNECTION:

COMMECT THE TWO GROUNDING WIRES (GREEN CABLES),

CONMECT THE OTHER WIRES ACCORDING TO THEIR COLOURS (SEE THE DRAWINGY;
ENSURE TO HAVE DONE A CORRECT WIRING CONMECTION, 50 TO AVOID ELECTRIC
SHOCKS, BURN OR BREAK OF THE TOWEL WARMER.

WARRANTY DOESNT COVER IN CASE OF WRONG WIRING CONNECTION.

S'ASSURER QUE LE RECCORDEMENT SOIT FAIT SEULEMENT PAR UN TECHNICIEN.
S'ASSURER QUE LE VOLTAGE ET LA FREQUENCE DU CIRCUIT ELECTRIQUE GENERAL
S0IENT LES MEMES DE CEUX INDIES DANS CE MANUEL D'INSTRUCTIONS ET SUR

LA PLACIUE SIGNALETIQUE DERRIERE LE RADIATEUR SECHE SERVIETTES;
PROCEDER AVEC LE RACCORDEMENT ELECTRIQUE:

RACCORDER LE DEUX CABLES DE MISE & TERRE (CABLES VERTS);

RACCORDER LES AUTRES CABLES DU RADIATEUR SECHE SERVIETTE A CEUX DU
CIRCUIT ELECTRIQUE EN SUIVANT LES COULEURS COMME ON PEUT VOIR DANS
LIMAGE; LAGARANTIE NE REPONDRA PAS 8 LE RACCORDEMENT N EST PAS
EFFECTUE COMME INDIQUE DANS CE MANUEL.

STEP 6

PROCEDERE CON L'ULTIMO PASSAGGIC: FISSARE LA PLACCHETTA IN ACCIAID

CON LE VITI IN DOTAZIONE;

PROCEED WITH THE LAST STEP: FIX THE STAINLESS STEEL WALL-PLATE WITH

THE PROVIDED SCREWS;

PROCEDER AVEC LA DERMIERE PHASE DE FIYAGE DE LA PLAQUE A MUR AVEC

LES VIS EN DOTATION. 7




REGOLATORE DI POTENZA HOT TOUCH SENSOR
DIGITAL HEAT CONTROLLER - HOT TOUCH SYSTEM
REGULATEUR DE PUISSANCE - HOT TOUCH SYSTEM

SCEGLIERE TRA PIU LIVELLI di regolazione la potenza termica del radiatore in ogni istante, rappresenta la possibilita di
decidere dei propri consumi, di decidere con intelligenza la temperatura necessaria attraverso semplici
comandi di regolazione.

CHOOSE BETWEEN MANY LEVELS TO REGULATE THE HEATERS POWER OUTPUT, SELECT THE PRECISE SETTING FOR YOUR PREFERENCE
THROUGH SIMPLE TOUCH CONTROLS, AND ALLOW THE ABILITY TO CONTROL ENERGY CONSUMPTION.

CHOISIR ENTRE PLUSIEURS NIVEAUX de réglage de puissance thermique du radiateur, dans fous les modéles représente la
possibilité de décider des propres consommations, et de décider avec intelligence la temperature nécessaire a fravers
les touches de réglage simples.

IT|USA|JUK | CAN | FR 115v | 220v

| Himinuziona potenza

| power down
Biminution de puissance
[ |

FUNZIONAMENTO DEI COMANRDI
| COMANDH TOUGH FUNZIONANG CON LN LIEVE TOCCO DELLE DITA;
DOPO LACCENSIONE, ATTENDERE QUALCHE SECOMDO LAUTO CALIBRAZIONE DEL DISPOSITIVO (LED IN MOVIMENTO CIRCOLARE), PROCEDERE CON LIMPOSTAZIONE DELLA POTENZA
TOUCH CONTROLS USE

TOUGCH CONTROLS WORK BY A LIGHT TOUCH OF ¥OUR FINGER TIP;
AFTER THE SWITCHING ON. WAIT FEW SECONDS FOR THE SELF CALIBRATION { LED IN A CIRCULAR MOVEMENT), PROCEED WITH THE POWER SETTING

FONCTIONNEMENT DES TOUCHES
LES TOUCHES DE FONCTION REPONDENT A LA PLUS LEGERE TOUCHE DES DOIGTS
APRES UALLUMAGE, ATTENDRE QUELQUES SECONDES POUR LAUTO-CALIBRATION DU CNSPOSITIF (LED EN ROTATION); PROCEDER AVEC LIMPOSTATION DE LA PUISSANCE



DESCRIZIONE GENERALE
GENERAL DESCRIPTION
DESCRIPTION GENERAL

IT
REGOLATORE DI POTENZA CON FUNZIONAMENTO HOT TOUCH

Il modello elettrico ELORY & integrato del regolatore di potenza, un dipositivo semplice utilizzo, unico nel suo genere,

Il regolatore € un' innovative dispositivo elettronico , realizzato per gestire |' erogazione della potenza del radiatore in diversi livelli
crescenti e proporzionali, nel rispetto del carico di resistenza massimo di 1200 watt.

| tasti sono dotati di tecnologia HOT TOUCH SYSTEM che risponde al pil lieve sfioramento . Bastera appoggiare un dito sul comando
touch di accensione, attendere qualche secondo e procedere nella selezione del livello di potenza desiderato, illuminato a led, grazie
ai due comandi di incremento e diminuzione,

FUNZIONALITA' E FLESSIBILITA'

Tecnologia avanzata in linea con i criteri della modularita offerta nell' ampia gamma di misure e potenze dei radiatori EMMESTEEL
suddivisa nelle versioni dedicate al mercato Europeo @ Americano. Il funzionamento € previsto sia per impianti a 115 v che 220 v

Il software programmabile gestisce la potenza in modo proporzionale e riduce le sollecitazioni Termo - meccaniche sugli elementi
del riscaldatore, con conseguente miglioramento della qualita dei prodotti EMMESTEEL . Regolatore di potenza a livello mondiale con
funzioni innovative per ottimizzare i costi energetici ed offrire ottime prestazioni.

SICUREZZA

Qualita e tecnologia date da un dispositivo certificato e omologato secondo le normativa Europee @ Americane per il funzionamento
elettrico , utilizzando componenti idonei alle norme in vigore . |l dispositivo & certificato "ETL Canada , 5tati Uniti" e "CE con grado di
protezione all'acqua “IP54", che garantisce la massima sicurezza del consumatore .

USAI UK
DIGITAL HEAT CONTROLLER WITH HOT TOUCH SYSTEM

The electric model ELORY is equipped with the Digitai heat Controller, very simple to use, and one of a kind.

Itis areally innovative electric device that offers the great advantage to manage the power supply according to proportionate and
growing levels, within a maximum total power load of 1200 watt.

Controls are HOT TOUCH SENSORS, that answer to the lightest touch . Just lay your finger tip on the on/foff touch -control and , after
a self calibration, you can set the desired power output from 1 up to 9 increasing levels, led - ligted, simply by touching the two touch
controls of "power up” and "power down" .

VERSATILITY AND FUNCTIONALITY

High technologies follow the principles of modularity applied to the wide range of sizes and power rates of EMMESTEEL products,
and shared in the many versions dedicated for American and European markets. It works both with 115 v and 220 v power supply
systems.,

The digital heat controller has a programmable software , that manages proportionally the power output and reduces the thermo
mechanical stresses on heater 's elements , hence improving EMMESTEEL products quality . Digital heat controller, a worldwide
electric device , with innovative functions to offer Energy optimization and high performances.

SAFETY MEASURES

High guality and high technology, given by a control system certified and ratified according to European and American norms for
electric devices , made of components that meet the standard requirements of the current safety regulations. The digital heat
controller is certified "ETL Canada, USA" and "CE with protection degree IP54", that ensure consumer safety.

CANIFR
REGULATEUR DE PUISSANCE AVEC L' HOT TOUCH SYSTEM

Le modeéles électrique ELORY est etre complétés avec le REGULATEUR DE PUISSANCE, de facile utilisation et unigue.

Il estun dispositif électronique innovateur , réalisé pour gérer la distribution de la puissance du radiateur en différents niveaux
croissants et proportionnés, en respectant le chargé de résistance maximum de 1200 watt,

Les touches sont équipées d'une technologie HOT TOUCH-SYSTEM qui réponde a la plus légére touche. |l sera suffisante appuyer votre
doigt sur la touche d' allumage, attendre quelgues secondes, et selectionner |e niveau de puissance desirée, eclaré avec led, a travers
les touches d'avgmentation et de diminution .

FONCTIONNALITE ET FLEXIBILITE

Technologie avanceée en ligne avec la modularite de |'ampie gamme de mesures et puissances des radiateurs de la EMMSTEEL, et avec
les versions dédiées au marché Européen et Américain. Le fonctonnement est prévu sur installations & 115 v et 220v . Le software
programmable gére la puissance en maniére proportionnelle et réduit les sollicitations thermomécanigues sur les membres du
réchauffeur, en ameéliorant la qualité des produits EMMESTEEL . Régulateur de puissance a niveau mondial avec fonctions innovatrices
pour optimiser | es couts énergiques et offrir prestations optimales.

SECURITE

Cualité et technologie données par un dispositif certifié et homologué en respectant les normes Européens et Américaines des
fonctionnements électriques en utilisant composants adaptés aux normes en vigueur. Le dispositif est certifié «ETL Canada, Etats-Unis»
et « CE avec degreé de protection IP54 » qui garantilla maximum sécurité. 9



CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA - EMMESTEEL s.r.l.

Art. 1. Premessa
Salvo deroga risultante da apposto acoondo scnfto tra be parll, ogni compravendita & prodof Emmestest s, {qui i sequito @ “venditors”) & regolata dalle seguents CONDHZION! GENERALI 01 VENDITA che
costituiscong |'inters rapporio contrattuale in essere tra le panti. Quatsaasi clausola undateralments apposta dall’ acguirente nei suo | document! @ comispondenza che sia confrania oin aggiunta alle segquenti
condizioni genesal di vendda o a speciali condizioni approvate per iscritto dal venditore, st infende prva 6 effatto,
Art. 2. Ordini
Limen di un crdine implica 'accettazione da parte dall'acquirente delle presenti condizioni generali, GB ordini possono essers effiatiuat afiraverso ording lelefoniop, via e-mail, via tefefax, via sio web da pante
dell'acquirenie; successivaments il vendibane invierd proprio madulo di confierma d ardine che sard venficalo & confermala con firma per accaltazions dall acquinente . Cuabora entra 3 guami di calendario non
sapuana allre comunicazioni, |3 conlerma dordine sard vinoolante per |'inizio della produzions; Rickiests di preventivo inoltrats framie # sto intemet, pasts elefironica o rchiesta teleforica, non. rappresentant
in nessun case " ordng esecutivo & acquesto " Vanaziond ¢ annuliament degl ordind seno sogoott aF approvazione scila del venditone, ¢ in ragione dello stato dalta produzone ded peodoth ordinatl, | oost
sostenuti par | evenbuaie adempementa ol modifiche o cancedazions degh ordir saranno adoebdal af acquents,
Ordini con consagna a lempa determinalo possono essena annullat o modificasi solo entro il tenming stabdito per la consagna e nei tenmini sopra indicali
Art. 3 . Termini di consegna
e il lermine di consegna non dovesse essere nspetialo per qualsiasi motivo indipendente dalla volonta del venditore o per modifiche nichieste in un secondo momento - vedi At 2 - da parte dell’ acquirente,
quest Wtimo non avra dintio a esgers alcun indennizza o annullamento dellordne. Il vendiore comunichard prontamenle b vanarions della data di consegna allacquirente _ || vendiore proweds a recapdare
allacquiranta | prodot medsante commien et spedizonian di fiducia, oveeno personaimenta con prope incanicali, salvo acoordi dversaments presi con [acquirente
Condizon & tarmind di consagna diversi devono essene praventivamenta concoddase ira lacguinente @ il ventione e da queststimo acostiale modiante conderma d'ordine.
Art_ 4 . Trasferimento del rischio e trasporto
Clastuna vendila s ntende effetiuata EX-WORKS (Incoterms 2000} franco sede dil venditone - 3 momento del canco della mence o delts consegna diretta o tramite vetiore all'acquirerte, si considera effefivg il
trashenimento ded nachio dal wenditors all’ acquinenie; k3 wendila i consideda 2 neflo ded cosh di rasporto, assicuragions, imbataggio @ 380 oned. § vendilona non sard i aloun modo responsabie qundi o danm
causati duranle § frasporio, & momende di scarnico a destinarions, e per utte le fasi successive &l momento della parenza dalla sede del vendilore; |a merce viaggia & nschio esclusivo dell’ acguirente anche
quanda il velione dovesse esseds scallo e incancalo dal vendilore per conlo dell scquirenie. Tutl i costie | fschi di brasporta, mclusi quelli di giacanza presso il veltore, nmangant a escusivo carico da
I moquirents in fubh quest casi: rifiuto da parte dall’ acquinante 3 ricevera |a consanna da pane del vetiors, irepenbiita dell acquirente durants | gomi lavorativi negl oran dufficio. La sicurezza dell’ misgritd del
prodoto venduto & garaniia da un iImbaso specifice resistente per la sicurezza estemna, e da supporti avvolgant | n polistircko ngido per evitame ko spostaments mtemo
Art. 5 . Prezzi @ Pagamenti
I kstno proez & indicalivo @ pud essere moddicato; | vendione st nseva di modshcare | prezzi iInpegnandas! 3 comunicany promaments all' acqunents. Tuth | prezzi st inlendond in EURD & 3 netlo GIVA , cha
VEITA appicata al tasso wigente el momento Gela faturazions ¢ del trasporo. L'acquirente deve effethsans | pagamentt con b modaita ¢ | leemini specificat in fattura. La data & fatturazone non sard procedents
alla data di spedizione della merce. |l vendilore si riserva il diitto di nchiedere lermini di pagamends diversi - battera di credie. pagamento angcipato - In caso di itardalo pagamento, I acquirente sard lenulo
al pagamento degl imeressi moraton e ned caso, ale spese kagali sosterwte per il recupero del credio. E' facolla del venditore sospendere o modificane le condinoni di pagamento qualora, 3 su insndacabiss
giudizio, venissen a mancane o dininuissero Je condizioni di sohdbiita dellacquirenta. Se, con acoordi di pagameno anticipatn. | acouifente non avesss ancor provvadulo & pagamenta di quario dovuto, sard
facoia diel venditons ¢ sonza ch o compon alcun indennizza o nsarsments danno, subordnans ia consegna defa moroe al pagamento deda fathura non sadata. La mercs consegnata rimand & propmeta dal
vendilore 5ino 3 pagamento avwenio. I caso conlrank il vendilons i nserva la facoltd di ibirare L merce non pagata. In caso diico: = tulte e ipobesi in cul il chante supen § fido commerciale aweniuaiments
CONCess0 per soitto dal Venddore, questultimo si nserva lnsindacabde feoolta di sospendere Tevasione di buttl gl ondini che supenna il valore del fido concessa,
Art.6. Garanzia sui prodofti
W verxditone garantisce 5 anni it | modedl sui difetti di fabbricazione per tenuta draudica e comosione, e 2 anni sul difelt degll apparecchi eleting applicat al prodotti, con decomenza il giomo di immatricolazions
indicato nefla targhetla malricola affissa sia sul prodofio, sia estemamenta. all' imbako )l venditore sostituisce gratuitaments i prodolt resi in detio peniodo & garanzia € ooncsciul difetios: per ddetfi di
fabhricazions, o arone del materiale e lenuta idraulica. | prodall sona escusi dalla garanzia in quest cas
- [Difetti derivanti da scomette modalita d raspoto |
- Scorreita modakt di CONSEnVARONETSIOCCANNIo |
= Scorrefia installazions, manegoo e uso per il mancato nspetio de manual lecrict e istruzons d'uso consegnall con | prodold |
= Se il coliegamento elefinco non & effettusto secondo le struzion] in quesio manuale duso ogni sira modalitd di connessione elefinga causerd shock elefinco, bruciaturasirotiurg del prodotto |
- | radabod non siand stal collegal allacqua calda sanilana (pef la versions idraukca) |
- Riparanoni o manomisson asequits sen2a lavlorzzanons scritta disl Vendilons |
- Installazicrs effettuata da persanale non quailicatn ;
- Pressione d esencino supedione: a quella niporata nel dat lecnic |
- Utlizzo ncn cometto dalle apparecchisture aleftriche
- Utilizzo non domestion |
- Duatsasi ublizzo diverso da quedo indicata nelle sinuzon d'uso e installazions de radiaton |
- [Pulizia impropnia in guanto efettuata con modalit o materiali non ione |
= Tutle b circostaree che non sano ncoliegabedi a3 déettosita & produziene da pane del vendiions,

Mancalp rispetio defle nome di regola o ane;
Lag.slmslmma riparazigne o sostiuzione ded prodofio difetioso, dovendos escludere ogni ulterore onere per dannd dinetti o indireth. Per rendere operante |a garansa, & necessano che [acquirente
consanv A sottostante * Cemficalo di garanzia ™ in cul & passana nievare con chiarezza il noeninativo del venditons, ghi esiremi identificatia - del prodaitts e |a data di acqusito dello slessn. Oussta & fa garanzia
per | prodots Emmeastesl & nassuno & avtorizzalo a modiicame | lermini o & flas@ame allra versione, verbale o scrilta.
Art. 7. Reclami e Resi
Cusakinguse conbestazions o reclamo non begiema | acquirente a sespendere ¢ ritardars | pagament dovutl. L acguirente non polrd sollevane eccezon! o propome azionl i confrontl del wenditore s non dopo
aver saldato ognl eventuaie pagaments in 50spesa, i indiusa il pagamento cella mance alla quale (| reclamo st nfertsce. Procedura per rest ['acquinante nofficherd prontamensa & reclama al venditore che
wverfichera secondo notifica l'enfta. ded problema: I vendilone fomira futto il supporio tecnico @ 1 servizl necessan qualong il problema sia rischibde senza che i sia necessita di sostituire o riparare il prodotto
venduto. Nel caso in cut il prodotto venga riconoscuto difettoso per difetti i fabbricamone, di emore del materiale e fenuta idraufica, verrd applicata 2 procedura di reso: =i nchesds &’ acquirents di compiane
il modu sofiostanta * Cartilicato i garanzia ™ nebo spazio appasito per lindicazions del diettn rscontratn sul prodatta, aani prodatta & famito del certilicat di garangia contenants indicazion) tecriche: cerifica
il numesn o sene, I modelio & la daka di fabbricazions el prodotto, il tes! di collaudo & # controllo quakts effettiuatn per ogni unith da personae lecnion incanicaln prima dellimballangio finabe.
1 prodotio fese dovrd essens restilvng 3 wenditone con Nmballo onginale. o 56 questo nan feese possibile, con un imbalio sicure @ apprognialo onde evilare Witenon dannl & prodotto. Gl imbal non onginali
saranng tusavia sostiul con quelll onginall e accreditati ail’ acquerente raméte Battura. Siconsaglia qund di conservare | imbalic onginale sino a vedifica delle condizionl ded prododio. 1| venditore inkarmend
prontaments I'acquirents via e-ma, via tedafax o comunicamons telefonica, della comspondenza tra diedti notficati dall’ acquirente e difath nscontrati dal venditore al momento ded ncevimento della menca e, nal
easn di mezzo valtare, entro & non citre le 24 are dal pravisto banmine & consegna © uth § danni Ascontral el prodotio che non cofmspandona a quants notificato dall’ acquirenta nell’ apposits * Certificato di
garanzia”, vertanno accreditatl all'acquirente stessn tramits fatiura,

GENERAL TERMS OF SALES - EMMESTEEL s.r.l.

Art. 1. Recitals

EMMESTEEL 511, — hareafler the “Seller” - does nol accepl any ferm and condition other than those axprassly sel forth in this document, and salls only upoen the terms and conditions. contained heren. No other
tarm and condition that may otherwse contain in any other document of the purchaser shall moddy of contradict these terms.

Art. 2 . Orders

The trarsmission of an onder implies the acceptance by the purchaser of the present general tems of sale.

The order has o be communicated via telefax. via e-mal, via phone, via web site by the purchaser ; the seller shall send the ceder confirmaton foem back fo the purchaser, who shall check and confirm the
ordes by written sigralure, i withan 3 calendar days shall not follow ofher commurecations, the ceder confirmation shall become binding for the starting of the productive processes . Requests of quotations
transmiltad by phone, e-mai 1slefa o web site, shall not be considered in any case as * purchase order * Changes and cancefations of orders ara subject o the seller's wnflen sppecval, being it Taclored by
the staties of the ofder production . A8 costs dus for changes of cancelation requested by the punchasar shal be credited | Orders with a definile lerm of delvery can be cancelled or changed within the delivery
date ondy, and in accordance with tha heten described conditions

Art. 3, Terms of delivery

I thex teem of Gelivery should not be camed out for whalseever reason nod depending on seders will, or for changes requested by the purchaser when te producieg pIOCEsses ane In progress = see an. 2. = e
fatter shall nol have the night 1o claim for damsages of for order cancellation. The seller shall promply notify the nes term of delivery o the purchaser . The seler shall delives the products by means of rekable
camess, of by its cwn personnel, unless ofherwise agreed with the purchaser. Any further or dillerent term of dedvery herein contained has to be agreed beforehand between purchasar and selier, and approved
and confirmead by the latier Brough the onder confrmation.

Art. 4 | Limitation of liability - Shipping

AN sales are EXWORKS Emmestoel sl { incolerms 2000 | , free sellar's company | the whols iranspotation is al purchases experse since e very moment of loading, even whan directly deliverad by
saller's parsonnal, all sales do notinclude shipping , insurance and packaging costs, or olher delvery charges - inspection fees and all other chargess levied after the loading is complaled. | the saber shall nat
b labbe for dasnagies ocounmed during thi transponation | (e unicad of the goods at destination, and dunng all further sleps after the depaure of the goods Mom seller’s company, the purchaser aasumes all
e nesks for - ranspontason , even when the camer is charged by the seller on purchaser behadl | ki stockng costs by Me camier's warehouse because of the refusal of the purchaser. 1o receive the goods, or
because the purchasar is absent from destination during the working housiays. Product safiety and infegrity is wamanted by a special packaging which proects the products from external colkisions. plus caichail
pofystyrens supports which protect the products from exiemal coflisions and awvoid the shiffing of the product inside (ha box 10



Art. 5 . Prices and Payments
Pnca list is indicative and may be changed | the seller reserves the nght to change prices, and shall communicate it prompty to the purchases, Price ist, available on request or at sellers discretion. are intended
in EURD currendy and VAT excluded, which shall be apphed wilh e cument rate in he invsce. The purchaser has 1o pay the invoica acconding o the lerms staled in the irmoice | inno event shall such nvoice
be dated earlier than the date of shipmant . Seller resarves e aght 1o reduine allermative tems of payment - latier of credit, payment in advance _ Late paymerts shall imply the applicaton of the moratorum
imtesasts. The seller reserves e Aghtl 1o change the lems of payment, at his dzsoredion, in case the purchases has sobency probiems,
Should the parties have agreed for payment in advance, and should not the purchaser have provided with the paymant due, the selier shall resend thee right ko subordinate the delivery of goods 1o the payment
af the invoice, without in any way claimng for damages. Seliar's property nghts are in foroe until the receipt of the purchaser's payment . Further, fe seller reserves the nght to take hack the goods upon goods
ungpaid
Art. 6 . Warranty on products
Seller wamants 5 years all products for manufaclure Euts, hydrauic tighl, and metal cormasion, and 2 years for faulis onthe eleciric devices appled fothe producls, and enforcement the date indicated in
the serial number labed present betind each product and outside the packaging, . Seller shall replace all the retwns. free of charge and within this period of wartanty afler an acturate check made in seliar's
focaton. The products shall not be wamanied i all these cases:
= [ fauts are due b inappropriate and canplessness modalties of ransport.
= For an unfit storage;
= [Far an unfit instalation , handing and use, different from what indicated in the manual of mstructons;
- If the wiring connaction is not done accarding i Fie instructions of this manual © any other ander of electic winng wil cause electric shocks | buming/hraaking of the product;
- i the products are nal connected 1o the sanitary hatl water;
- Forrepainng or tampering camed out withoul the seller’s witlen authceization,
= If the instalation is camed cut by non-qualfied parsonnet.
= I the: barometric rate of pressure exceeds from what indicated in the technicat specfications;
- Fot an incomacl use of e elecincal davices,
- [Far a non-domastic use of the produd,
- [For any use thal délers fram what is indicated in the manual of instructions. conceming the instaiation | manienance and use |
- For incorrect cleaning made through inappropriale mabedias;
= [For any circumstance nol refaled to Baults of wiong mamufachure due fo the selier

Mo respect of the peneral ies of at.
The warranty is bmiled %o the repair of replacernent of the faulty products. excluding every furlher obligaton for direct or mdirect damane. Keap the * Warranky certificale " in_ ofder o get | valid - warranty
certilicate inciudes selar's company name, products’ spedifications. and production date. This & the warmanty for seles’s products: no on is authorized to change ds terms of dativer different ones, edher verbad
of waitien
Art. 7. Complains and returns
Ay complaen of relum 8oes nol gve the purchaser tha right to suspend of delay (he payments due. The plrchaser cannol raise sxosplons of bing an attion against the seller, tnless the purchaser has setfhed
both the pending payments, and the payment of the damed products. Complains procedure; the purchaser shal promp®y nolify the claim 1o the salier, who shall check the grawity of Se problem | the selier shal
offer complele technical suppor and the necessary senaca wether the problem can be soived withoul the replacement or repair of the product,
in case lhe product is recognized as faulty for manutacture faukts, fydraulic tight, o metal comesion, the * Returns procedune ™ will ba applied © the purchases has 1 il the undermaath fanm “Warranty cemificals™
In the appropeiate space “Notfication of faults” indicatng the notfied taulls; each produd |s suppled of this * Warranty Certificale ™ that contains the techrecal specificabons, the senal rumber tabel - also present
al tix back side of the product and also outside the packaging - which certificates the serial numbser , the model . the production date. e tes! report b and the quality inspection that ks made by an appointed
technical persan prior 1o 1he final step of packaging,
The retum has o be senl back 1o the Seller with the * Wananty certificate ™ and with the onginal packaging. or with an appropriate and safe ong in order bo avoid further damages o the product | Nevertheless,
nion - original packaging will be replacad with 2 new one and credred to the purchaser, We recammend to keep the oniginal packaging bl the verification of the product conditions. The seller shall promgitly
oty via e-mail, tedefax or telephona call 1o the purchaser the comespandence betwean the faulls nolfied by the purchaser and those checkad by the selier al the recsipt of goods, and f dalivered by means of
camies within 24 hours froen the agreed deliviry date: any addiional damage found on (b product that does nol comespond (o the purchasess * Notfication of fauits *, shall be credited o e purchaser

CONDITIONS GENERALES DE VENTE - EMMESTEEL s.r.l.

Art. 1. Prémisse

Saul dérogation résultant d'un acoord écrit spécifigue entre les parties, toutes les ventes des produils Emmesteel sl { le Viendaur ) sont regiées par les suivantes condiions générales de vente que
représantent [a mlaton contraciusie entre bes parties. Toules les dases placdes unlaléralament par achetaur, dans sa documentation ef sa comespondance, quisont conlraires ou ajoulses aux sunvanies
condilions gandrales de venla, non aucun effel.

Art. 2 . Commandes

Passar une commande comports [acceptation de cas condibions pénérales de vente. Les commandes peuvent 8la passées par Nacheteur au moyen de tléphone, e-mai, kX ou A travers I site web
SUCCRSERMEnt 1 vendeur enverra b module de confirmation d'ordre qui devra dne wWinlé et confirmd avec signatune par Facheteur 31 dans les (nois joars suivanss ds n'y onlt pas 0es autnes communicabons, i
condemation di k3 commande sera contraignante pour comumencer 4 produire. Demandes des devis envopies au mayen du site web, e-mad, ou tEGphone ne reprisentent pas, on 2UcUN cAS, « LG COMManda
exécutive de vente », Changements el annulations des commandes sonl scumis 3 l'approbalion écrite du vendeur, saion 'élat de ia production des prodults. Les colts engagés pouwr Nexéoution das loules
modifications oy annulations des commandes, seront facturés 3 l'achetewr, Les commandes, avec les délais de livraison détermings, peuvent &tre changées oy annulées seulement avant b délai de Bvraison et
Al lermes ndiques ci-dessous

Art. 3, Délai de livraison

Si le dédai de Invvatson ne sefa pas respectd pour des rasons hors du contrile du vendeur ou pour des changements demandés par acheleur — ar 2 - i n'aura awcun drolt 4 une indemnitéd ou A une anntilation
i ka commande. Le vendeur communiguera immédiatement la changement do i date de Ivraison 3 T'acheteur. Le vendeur 5 ocoupe e I les. produits par cowmier ebiou par un expdaiionnaing di confiance.
ol personnifiement aves propres employis, saul différents accords pris avec i client. Conditions ot Gélais de nraison différents dofeent dne convenus entre Facheleur o le vendeur of acoaphis par o2 demices
par confrmation de commantde

Art. 4 . Transport et transfert des risques

La venle va effectués EX-WORKS | Incolerms 2000 ) siége du vendewr . au moment du chargement, de i3 liviaison directement 3 Fachetewr ou par courrier, le fransfer! du nsque du vendeur 31" acheteur
est a considérer effectif | la vente va considérée au net des colils de franspor, d'assurance, d'embaliage et aulres frais | Le vendewr n'awa aucune responsabililé des dommages pendand le fransport ou au
mamant da la décharge 4 destination, el des oulas les phases ullaneurs aprés e dapart du sége du vendeur Le transpor de la marchandiss s'efeciue au risque exdusivement de [achetewr, auss quand ke
transporteur 2 &% chows par ke vendaur pour & comple da lacheteur, Tous les colls el les neques de transport, compnse ' éventuatie permanence de & marchandise aupnés du transportewr, sont 4 la charge da
Facheteur quand - Facheteur sa refuse di recevoir la marchandise ; 'achetelr st introuvabie en heures de buneau pendant les jours de travail

Art. 5 . Prix et paiements

Lis tanifs sont inchcatives of efies peuvent dire moddibes | e vendeur & rdseraa de modifer ks pro o 60 communiquer ragidemont los changements aux cienss, Tous les pro s'entendent en Ewo, hors TVA,
que sera appliqués au taux en vigueur & ia date o facturation et du trangport. Les pasements doivent étre effechsés selon les modaliés et les temes spacifiés en facture. La date de [a facture ne paul pas ére
précidente 3 la dale dexpédition de ka marchandise. Le vendewr peut demander lermes de paiement diiérents — ledire de crédit, paiement en avance - en cas de retard. L'acheleur devra payer les intéréts de
morataine oy, en cas, les frais legau soutenuss pour la récupération des crédits. Le vendeur a be droif da suspendre ou de modifier ks modalités de paiemant si, 3 sa seule dscréion, les conditions de
sohabiite de 'achelaur manquent ou ils diminuent. Si, avec das accords de paiement anticipé, Iachateur malt pas encore paye, le vendeur aura lo drod daffectuer la Bvraison de la marchandise apnds aweir
regu b pasemant de 3 facture non - paybe. sans que cada impligue aucune indemnité ou dédommagement. La marchandso liviée testera de propmébd du vendeur jusqu'ay le pasment. En cas confrave e
vendgew a ledroit devetirer ta marchandise non-papée. Encas de crédi | 1ous les cas ol e chen Gépasse lie cridit commercial 3000088 par Gont avec e vendeur, ce dermser se réserve be droil exciusif de
suspandne lexécution de toutes les commandes au-detd de la valeur du crédil accoedé,

Art. 6 . Garanfie sur les produits

Le vendew garantit fous les modiles das radiatewrs pour § années contre les défauts de fabrcation comme la tenue hydraulique & |a comasion, el pour 2 années sur les défauts des compoesands Slecinques
appbques aux produils. La garantie enfre en vigueur & compler de la date dimmalriculation, indiqués sur 1 plaque sonaléique appliqués au produit comme 3 Fexéneur de lemballage. Le vandeur remplace
grabudement les produits rendus pandant catte période de ganntia, aves défauls de fabncation, défauts de maténel ol de fenue ydrauiique. Les produits sont exndus e 13 garants en Kus tes cas |

- Défauts résultants de mauvaises modaliés de franspon |

- Mauvarse modaith oe conservation |

= Instaliation incomecte, mauvais maniement et usage & causa du non respect des manusals techniques ef des nstructions pour |'ulilisation en dotation avec les produils ;

= Sile raccordement éecinque nest pas effectué comme indigué dans ce manuel | chagque sutre ordre de raccondement decinque causera shock Sacinque, brilure e rupture du produd |

- Les radsteurs nonl et ractordés 4 Finstallaton d'eau chaud (varsion hydraulioue) ;

- Réparations ou violabions exéculéas sans autonsation du vendeur |

= Linstaliabon 3 &6 efeciuée par persennel incompéten ;

= Lapression est supéneure & celle indiquée dans les caracténsbques fechniques

= Uslisation ncomecte des équipements lectnques |

- Unlisabon non domestique -

- Toudes les utisations Gférentes de celles indiqudes dans las instruchions el dans Ninstallztion du radsteur |

- Nettoyage impropre, Cest-a-dee quil 3 d4 offectube en mankine lausse ol avec mankinels incomects |

+ Toules les croonsiances que ne son pas liges 8 défauts de production par ke vendeur |

"



Towhes oS circOnslances qua ne son pas likes & difauts de producton par be vendeur ;

- Lencn-respact des régles

La garants sa bmile & k3 réparation ou & 1 substitubion du produit dédectueux, en excluant Iraes supplementaines powr dommages directs ou mdrects. Pour rendre ellicacs la garants, 'achetaur dod conserver fa
« coitfical de garants » o 58 rouven e nominabl du vendeur, les donneés indicatifs du produil &1 1a dale de I'achal du produl. Cast i garantie pour les produits Emmastesl ol personng na peul pas ta modifier

Ol e CRHRTRT U IURTE VEFSION VarDaie o ECnbe

Art. 7 . Réclamations et refours

CQudconque réciamation ou rappol ne pime pas lachatewr 3 suspandre oud retarder hes palements comwenus. Lachelsur ne pouma pas souaver 005 excepbons ou inlenler des actons contng e vendeur
avant d'avoir riglé ous les comples e SUSPens, Y Comprs ke paement do la marchandise & laquese se i 3 réciamation. Procédure pour b retour | lachebeur nobhera rapidement 13 réckamation au wendeur
que vérifieea |'impestance du probléme | ke vendeur approvisionnera I'acheteur de fout le soulien lechnique el les senvicas nécessaires, lorsque ba probléme soél résoluble sans e remplacement ou la réparation
du produil vendu. Sile produit a jugé défeclusux, en raison des défauls de fabncation, des défauts de maténed, de fenwa hydraulique, on appiquera ka procadure pour fes relours | lacheteur doit remeplir iz
formufaing qui 58 trouwe o - dessols aves |8 o certificat de garante » dans I espace prévu pour mdiquer les dédauts relenes sur bs prodult. Chaque peoduil est foumil de centifical de garantis avec les
caraciinstqees lechniquees - Il ceniie ke numéng de séne, le modése, la date de producton da produit, of le contrile do 13 qualité effectud 4 tous les prodults par ke personnel techragque avant I embaliage

CERTIFICATO DI
GARANZIA:

WARRANTY CERTIFICATE:
CERTIFICAT DE GARANTIE:

DATA/paTE:

TEST DI COLLAUDO:
TEST REPORT / TEST DESSAIE:

_ g-'-?ﬂ = .-==‘ j ©
=emme:
m e

VIAANTONIANA, 298 - 35011 CAMPODARSEGOQ (PD) IT TEL: +39 049 9201996 FAX: +39 049 9216265

MODELLO
MODEL / MODELE

CODICE
CODF

MATRICCLA
SERIAL NUMBER / NUMERO DE SERIE

DATI TECNICI TECHNICAI SPFCIFICATIONS / DONNFS TECHNIQUES:

1165v-10A P54  Hz60 WATT BTU

CONTROLLO DI QUALITA EFFETTUATO DA:
QUALITY INSPECTION BY /INSPECTION DE QUALITE PAR:

ELETTRICO
LLLCIRIC/LLLGIRIQUL

CUESTO CERTIRICATO MON DEVE ESSERE SPEDITO
PER LA CONMALIDA . E' VALIDO ED OFERANTE 3000
SE COMSERVATO ASSIEME ALLA RICEVUTAFISCALE
OALTRO DOCUMENTC OBBLIGATORID

THIS CERTFICATE MUST BE SENT FOR AFFIRMANCE
IV 15 VALID AN COMES INTQ EFFECT IF QRLY KEFT
TOGETHER WITH A FiSCAL RECEIPT OR OTHER
RECAARED DOCUMENT

CE CERTIFICAT HE DONT PAS ETRE EWVOYE POUR
LA COMFIRMATION. L EST VLD ET EFFECTIF
SELLEMENT 5L EST COMSERVE AVEC UNE REQU
FISCAL 0RF LK ALITRE DOCLUMENT EXIGE

NOTIFICADIFETTI DEL CLIENTE

CLIENT NOTIFICATION OF FAULTS / NOTIFICATION DES DEFAUTS PAR LE CLIENT:

CERTIFICATO
CERTIFIED/ CERTIFIE
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